

你好,新学期!

新学期,中小学落实体育“三个一”工程——

一天一节体育课 一周一场体育比赛 一生一项体育特长

本报讯(融媒体记者 周芳林 文/图)为切实提高我市中小学生学习健康水平,蚌埠市决定在全市实施中小学体育“三个一”工程,即一天一节体育课、一周一场体育比赛、一生一项体育特长。新学期,我市中小学积极落实体育“三个一”工程,家长和学生们对此满怀憧憬和期盼。

一天一节体育课。把体育课作为学校“第一课程”,开足开齐上好体育课,保证每班每天一节体育课,不得以任何理由削减或挤占体育课。

一周一场体育比赛。落实“常赛”,逐步建立三级联赛体系。以校级体育比赛为主体,赛事安排常态化、学生参与全员化,做到“周周有比赛、月月有活动、年年有运动会”。

一生一项体育特长。聚焦“学会”,积极推进“一校一品、一生一长”建设,通过深化体育教学改革,转变教学观念,打造高质量体育课堂,增加学生的自主选择权,满足学生的运动兴趣和专项化发展需求。

记者从市教育局了解到,我市以实施教育评价改革试点工作为重要举措和实践途径,把“体育课、体育大课间活动、体育比赛”作为落实“校内校外相结合,每天锻炼两小时”校园体育活动的工程,推动阳光体育蓬勃开展,培



9月1日,蚌埠第一实验学校汇金小学体育老师提前体验新器材。

养学生体育锻炼习惯,促进青少年学生全面发展和健康成长。

连日来,记者看到,我市多所中小学在学校微信公众号上发布“三个一”工程安排公示的内容。

蚌埠市南山郡小学在开学前召开相关工作会议,根据该校跳绳和羽毛球两大特色,精心谋划,全面统筹,努力落实“三个一”工程,公示了课程表、大课间及课外活动安排表、竞赛日程表、

作息时间表等,实施一天一节体育课,将拔河、跳绳、羽毛球、仰卧起坐等列入学校一周一场体育比赛日程表,积极推进“一校一品、一生一长”建设。

蚌埠市龙子湖实验学校将中小学部课程表、大课间及课外活动安排表、作息时间表、竞赛日程表“四表”在学校公众号上公示,接受全校师生和社会监督。记者在该校体育竞赛日程表上看到,除了每周一次的“校级·校长杯”足



我市中学生篮球赛现场。

球赛”之外,校级运动会、冬季长跑比赛、全国桌式足球锦标赛、少年蚌埠行动击剑比赛、跳绳年级大比拼、三人制篮球赛等,将新学期学生体育赛事做了详细规划。

蚌埠市禹会区孝仪初级中学将中小学部“三个一”工程作为学校常规课程,纳入课程体系,开展学校教育教学常规管理。并将中小学部课程表、大课间及课外活动安排表、竞赛日程表、

作息时间表“四表”进行公示,接受全校师生和社会监督。记者在该校总课表中看到,七年级至九年级每个班每天一节的体育课,用红色字体标注;上午的大课间和下午阳光体育活动时间,安排了足球、踢毽子、跳绳、长跑等活动。

这些仅仅是我市中小学贯彻落实体育“三个一”工程的一个缩影。随着“双减”政策的深入推进,“健康第一”的教育理念在教育者、家长、学生心中悄

然生根、发芽、开花……

新学期,家长和学生们对体育“三个一”工程,满怀憧憬和期盼。
“最近体育‘三个一’关注度很高,省、市都出台了政策,送孩子上学时,我们家长也在讨论。”五年级家长陈先生说,这是件好事,孩子们在阳光下奔跑、在运动场上挥洒汗水,才能向阳生长,“教室圈养”养不出健康快乐的孩子。
“喜欢上体育课。”蚌埠市淮上实验小学学生乐乐说,体育课上,玩老师会带大家玩跳皮筋、跳绳、老鹰捉小鸡的游戏,是她和小伙伴们的“游戏时间”。

“对每天一节体育课充满期待,希望孩子多在操场上活动,尤其是冬天,多晒晒太阳比待在教室里强。”章女士说,儿子今年上五年级,爱运动。以前体育课少,每天傍晚,她都会带孩子去外面溜达溜达、晒晒太阳,看看花草树木。记者随机采访了十多位家长,上好体育课,让孩子们动起来,是家长们的普遍期盼。不少家长表示,希望孩子在阳光下多跑一跑、跳一跳。

为确保中小学体育“三个一”工程真正落地生根、开花结果,我市教育部门将建立严格监管制度,学校将接受全校师生和社会监督。



蚌埠一中新校区建设预计本月底开工

蚌埠一中新校区效果图。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)记者从蚌埠市住房和城乡建设局获悉,蚌埠第一中学新校区项目已图审结束,预计本月底即将开工建设。

蚌埠第一中学新校区项目位于蚌埠经开区司马庄路以西、锥子山路以东,项目总用地面积约113690㎡(约225.868亩),总建筑面积113690㎡,拟建设90个班。包括教学楼、综合楼、风雨操场、对外交流中心、礼堂、宿舍楼、食堂、门卫室、看台及相关配套设施。

蚌埠第一中学新校区项目规划总平面图2024年7月向社会公示,目前已完成图审,预计9月底即将开工建设。

基础教育优质资源再扩容——

新学期我市三所新学校投入使用

可增加学位超7000个

本报讯(融媒体记者 周芳林)新学期,我市有一批新的中小学校敞开门迎接新生,新学校累计可增加学位超7000个,更多孩子能在家门口享受优质教育资源。

8月底,蚌埠第三实验学校兴华校区的教育职工们,正在为新学期开学做准备。这所2024年秋季投入招生的新校,位于蚌埠市高新区山香路西侧、兴华路北侧、天河路东侧,占地面积约61348平方米,比总面积6.9万平方米的津浦大塘,稍微小一点点,有小学部和初中部,共54个班,增加学位数约2520个。该校是我市首个配建游泳馆的九年一贯制学校,隶属于蚌埠第三实验学校教育集团,将优质教育资源向西拓展,也是我市积极推进皖北地区基础教育优质资源扩容工程、新投入使用的学校之一。

新学期,我市怀远县也有两所新学校将投入使用,分别是怀远荆山实验学校和怀远县实验中学本部,学校建成后可容纳2500余名中小學生。按照计划,这两所学校均为九年一贯制,分别规划了54个班级,校园内教学综合楼、风雨操场、运动场……开学后,新生将走进崭新的校园,琅琅读书声为校园增添更多勃勃生机。
“新学校投入使用,累计可增加

学位7000余个。推进教育均衡优质发展,更多孩子能在家门口享受优质教育资源。”市教育局副局长段元丽说,随着皖北蚌埠地区基础教育优质资源扩容工程的不断推进,无论是对市民的教育需求还是蚌埠市的教育发展,都具有重要意义。

今年以来,蚌埠市落实落细皖北基础教育扩容工程,陆续与中国科学技术大学、合肥工业大学、安徽师范大学、阜阳师范大学以及安庆市等结对合作,在科研创新、人才培养、教学研究、办学理念等方面进行探索学习,不断优化教育布局,引进优质教育资源,扩大我市基础教育优质均衡覆盖面,高效推动蚌埠市基础教育高质量发展。

2024年秋季学期,我市将有十余所学校与合作学校进行深度合作,覆盖城乡不同区域,涵盖新建校、薄弱校等不同类型,协同推动合作学校建成优质学校。

全面提升义务教育学校的办学条件。记者从市教育局了解到,2024年我市“义务教育薄弱环节改善与能力提升”项目,计划总投资8182万元,涉及22个校园建设类项目,规划建设校舍及运动场面积17628平方米,采购计算机、课桌椅、学生用床等设备,促进义务教育均衡发展。

我市发布秋季开学校园食品安全提示

守护校园美好“食”光

8月30日,蚌埠市新元实验小学迎来了2024级一年级新生,踏入美丽的新校园,小萌新们开启了自己的逐梦之旅。

融媒体记者 周芳林 通讯员 刘丽 摄



本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 马晓峰)秋季开学季,为了保障广大师生饮食安全,市市场监管局近日发布了2024年秋季开学校园食品安全提示。

各学校应进一步强化食品安全主体责任意识,落实主体责任,严格实行食品安全校长(园长、法人)负责制,全面加强食品安全管理;建立健全食品安全组织体系,配备配强与供餐规模相适应的食品安全总监、食品安全员等食品安全管理人员;制定和完善食品安全风险管控清单,严格落实“日管控、周排查、月调度”工作制度和机制,排查消除食品安全风险隐患。

此外,要强化人员管理,确保从业人员持有有效健康证明上岗;组织食品安全总监、食品安全员和从业人员(尤其是新入职人员)食品安全知识培训,培训考核不合格不得上岗;落实从业人员健康和个人卫生管理制度。同时,做好进货查验,选购新鲜的食材,规范加工制作,保障

供餐安全。
据了解,秋季天气转凉,是诸如病毒和肠道传染病的高发季节。食物如果储存加工不当,容易被细菌或霉菌毒素污染,食用后可能造成胃肠不适,主要表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等急性胃肠炎症状。遇到类似情况,各单位应当立即组织人员就医;采取措施防止风险扩散,对导致或可能导致食品安全事件的食品及原料、工具、设备等采取封存等控制措施;及时向属地教育、市场监管等部门报告;配合相关部门开展调查、做好相关师生的沟通解释等工作,举一反三,查漏补缺,加强日常食品安全管理。

秋季开学期间,全市市场监管部门将对学校食堂、校外供餐单位进行全覆盖检查,尤其是没有配备“三防”设施设备以及洗消设备的、存在使用来源不清或来历不明食品及原料等突出问题的单位,将一律严肃查处,并通报同级教育和纪检监察部门。

为了给学

融媒体记者 周芳林 通讯员 唐洪明 摄



星辰大海,梦想启航。在蚌埠市蓝天路小学,一年级新生和家长一起上“适应课”。

融媒体记者 周芳林 通讯员 周亚运 摄



迎接新学期,开启新征程。近日,蚌埠二中禹会实验学校开展了校园安全隐患大排查,营造平安和谐的校园环境。

融媒体记者 周芳林 通讯员 张璐 摄



近日,蚌埠师范附属小学迎来了新一届的一年级小朋友。学校精心准备了迎新活动,让小朋友们感受到了学校的温暖和关怀。

融媒体记者 周芳林 摄